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Letos si připomínáme 760 let od smrti svaté Zdislavy. Na svaté Zdislavě se 
často zdůrazňují: vysilující práce pro chudé a potřebné, zázraky. Občas to 
zastíní důležitou část jejího života: mládí svobodné dívky, starosti manželky. 
Jaký při tom všem měla vztah s Bohem, který pro ni byl hlavní osou života? 
Do litanií k svaté Zdislavě vstoupily oba momenty jejího života:
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„ Zdislavo, příklade dětské poslušnosti a ušlechtilého dospívání.
Mládí Zdislava prožila na hradě Křižanově u svých rodičů. Legenda a kroniky 

vypráví, že jako dítě se ráda modlila. Je zřejmé, že si Boha zamilovala již 
v dětství. K víře byla vychována svými rodiči, s Bohem prožila celý život. Byla 
z toho ráda. My si někdy málo ceníme toho, že jsme Boha poznali a žili s ním 
od mládí. Je to proto, že zvlášť v době dospívání můžeme toužit po životě bez
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Božího zákona, jako by byl „hodnotnější". 
Jiná světice z dominikánského řádu, svatá 
Kateřina, o tom hovoří jako o otrockém 
vztahu k Bohu. Člověk miluje hřích, Boha 
se bojí, a proto se hříchu nedopouští. 
Podléháme velmi sofistikovanému 
pokušení, které bývá založeno na přirozené 
touze poznat. Chceme poznat i „zakázané 
ovoce". Přitom v mládí se rozhodujeme 
v nejdůležitějších otázkách celého našeho 
života. Dělat tato rozhodnutí bez Boha 
nebo proti němu, udělat zbrkle nějakou 
věc, která přinese celoživotní důsledky, 
často vede přímo ke katastrofě. Zdánlivě 
malá chyba na začátku má velké důsledky 
v celém životě. Jak je dobře, když si mladý 
člověk zamiluje Boha už od mládí.
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„Zdislavo, věrná a milující manželko. "
Když se vdala, měla se svým manželem čtyři děti. Manželství pro ni nebyla 
jen starost o děti, ale i o každodenní snahu o jednotu rodiny. Podporovala 
svého muže i svým dobrovolným přijetím jeho autority. Je to její investice do 
samozřejmostí všedního dne. Bůh jí v tom jistě pomáhal, aby nepřehlédla to, 
co je nenápadné, ale důležité, oproti tomu, co někdy vypadá velmi lákavě, ale 
je to prázdné.

Jaký přitom měla vztah k Bohu? Kaple na hradě Lemberku je zasvěcená 
Duchu svátému. Pan Havel z Markvartic, manžel svaté Zdislavy, nejspíš 
své choti kapli postavil rád a zasvětil této Božské osobě podle jejího přání. 
Kaple je viditelným znamením, že svatá Zdislava Ducha svátého uctívala 
a spoléhala na něho ve svém životě. S Duchem svátým se v církvi odjakživa 
spojovaly skutky milosrdenství, zasvěcovala se mu různá bratrstva, která se 
starala o nemocné a chudé. Život svaté Zdislavy vychází z její úcty k Duchu 
svátému a na zázracích, o kterých píší kronikáři, pak Duch svátý ukázal svou 
moc. Samotný život svaté Zdislavy je dnes pro nás historií, ale přítomnost 
Ducha svátého historie není. Svatost života je hodnota, jíž může dosáhnout 
každý věřící, ktety nespoléhá na své síly, ale spoléhá na Ducha svátého. Duch 
svaty nepřináší do života na prvním místě zázraky, ale víru, naději a přátelství 
s Bohem. Věci, které máme v církvi všichni společné.

P. Jan Rajlich OP, strážce hrobu svaté Zdislavy, Jablonné v Podještědí
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V červnovém čísle Zdislavy
►► nabídneme duchovní slovo farního vikáře mladoboleslavského 

arciděkanství R.D. Kamila Škody na téma Božího těla

►► představíme farnost Litvínov

BISKUPSTVÍ 
._____ . VYA

LITOMĚŘICKÉ

• přineseme pozvánky, zprávy z diecéze, a pokud nám napíšete, 
i příspěvky vás, našich čtenářů
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